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Θέμα: «Αναστολή της λειτουργίας του Κέντρου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης 
Ποροΐων Σερρών» 
 
      Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Παράρτημα Ανατολικής Μακεδονίας ως ο 

θεσμοθετημένος σύμβουλος τις πολιτείας σε θέματα πρωτογενούς παραγωγής και 

προστασίας περιβάλλοντος (Ν.1474/1984) θέλει να σας θέσει ένα θέμα που αφορά 

την περιβαλλοντική εκπαίδευση στην Π.Ε. Σερρών. Πρόκειται για την αναστολή της 

λειτουργίας του Κέντρου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Ποροΐων Σερρών. Το 

κλείσιμο αυτό έρχεται ως επακόλουθο μιας θλιβερής πρωτιάς του νομού Σερρών σε 

σχολικά λουκέτα ολοκληρώνοντας έτσι το ζοφερό εκπαιδευτικό τοπίο στο νομό.  

    Το Υπουργείο Παιδείας κλείνει το  Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Ποροΐων 

και για την απόφασή του αυτή επικαλείται ¨οργανωτικές αδυναμίες¨ και 

¨εξοικονόμηση¨ πόρων. Αυτή η ¨εξοικονόμηση¨ όμως αφορά μόνο τους μισθούς των 

δύο αποσπασμένων εκπαιδευτικών που στελεχώνουν το κέντρο που κλείνει, καθώς 

τα έξοδα λειτουργίας του καλύπτονται από Ευρωπαϊκά κονδύλια.  

mailto:geoteeam@otenet.gr


   

      Το ΚΠΕ Ποροΐων από το 1999 έχει να παρουσιάσει ένα πολύ αξιόλογο έργο και 

ειδικά φέτος, παρόλο που η παιδαγωγική του ομάδα είχε δύο μόνο εκπ/κούς,  

υλοποίησε προγράμματα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης για χίλιους περίπου μαθητές 

Α/θμιας και Β/θμιας εκπ/σης. Επίσης διοργάνωσε σεμινάρια επιμόρφωσης εκπ/κών, 

ημερίδες ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης και ανέπτυξε δράσεις και συνεργασίες 

με φορείς σε τοπικό και εθνικό επίπεδο. Συνεπώς, εκ του αποτελέσματος, είναι 

προφανές ότι δεν υφίστανται οι οργανωτικές αδυναμίες που επικαλείται για το 

κλείσιμο του το ΥΠΔΒΜΘ.    

    Σας υπενθυμίζουμε ότι το ΚΠΕ Ποροϊων βρίσκεται σε μία ακριτική περιοχή, με 

περιβαλλοντικά προστατευόμενες περιοχές Πανευρωπαϊκής σημασίας (Λίμνη 

Κερκίνη, ποταμός Στρυμόνας κ.λ.π.) και ιδιαίτερου φυσικού κάλλους, ενώ 

ταυτόχρονα διαθέτει μια από τις καλύτερες υλικοτεχνικές υποδομές ( μαθητική εστία 

Ποροΐων). 

        Όλα αυτά κατανοούμε ότι εντάσσονται στο πλαίσιο της γενικότερης 

κυβερνητικής πολιτικής των περικοπών και του μνημονίου. Αυτή όμως η πολιτική δεν 

μπορεί να έχει ως μοναδικό της στόχο την εξοικονόμηση πόρων με κάθε τρόπο 

χωρίς να υπολογίζονται οι απώλειες πόρων από τα Ευρωπαϊκά κονδύλια και το 

έλλειμμα περιβαλλοντικής εκπαίδευσης που θα δημιουργηθεί σε μια ευαίσθητη 

περιβαλλοντικά περιοχή όπως είναι η Π.Ε. Σερρών. 

         Για αυτούς του λόγους η  Δ.Ε του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. Αν. Μακεδονίας διαφωνεί με την 

απόφαση της πολιτικής ηγεσίας του ΥΠΔΒΜΘ και ζητάει από την Υπουργό Παιδείας 

να ανακαλέσει την απόφαση της. Παράλληλα όμως καλεί όλους τους τοπικούς φορείς  

(Βουλευτές, Δημάρχους, Αντιπεριφερειάρχη, Επιμελητήρια) σε συστράτευση, ώστε 

να συνεχίσει τη λειτουργία του το Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Ποροΐων και 

να παραμείνει ένα οικολογικό σημείο αναφοράς για το νομό Σερρών, ενώ παράλληλα 

με τη λειτουργία του κέντρου θα παραμείνει ενεργή η περιβαλλοντική εκπαίδευση, η 

οποία δημιουργεί περιβαλλοντική συνείδηση σε όλους μας και ιδιαίτερα στους νέους 

μας. 

 

 
Για τη Διοικούσα Επιτροπή 

 Ο Πρόεδρος  Ο Γεν. Γραμματέας 

 

 Ζαφείρης Μυστακίδης  Κων/νος Στέφος 
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